

主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2021年3月
5 星期五
辛丑年正月廿二
总第9045期

掌上张家界APP
今日4版



全国政协十三届四次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺

汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 席胜阻作提案工作情况报告



3月4日，中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。新华社记者邢广利 摄



全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。新华社记者王晔 摄

新华社北京3月4日电 同心筑梦共襄复兴伟业，乘势而上开启崭新征程。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议4日下午在人民大会堂开幕。2100多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署，聚焦“十四五”规划纲要制定和实施，扎实履职尽责、积极建言资政、广泛凝聚共识，汇聚起夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的智慧和力量。

全国政协副主席汪洋，全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铧、卢展工、王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座，祝贺大会召开。

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人，实到2106人，符合规定人数。

下午3时，张庆黎宣布大会开幕，全体起立，奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

汪洋指出，2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下，政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展认真履职尽责，紧盯社情民意关切加强思想政治引领，紧抓专门协商机构制度建设增强工作效能，为实现“十三五”目标作出了积

极贡献，专门协商机构建设展现新风貌，服务中心任务取得新成绩，广大政协委员在特殊年份书写了特殊的委员作业。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是深化理论学习，深入开展委员读书活动，进一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。二是深入协商履职，有效运用各种协商形式，发挥网络议政优势，确保在

疫情防控常态化条件下履职活动不松、不乱、不断。三是继续完善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台，健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作机制，汇聚团结合作正能量。四是完善政协工作制度体系，推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设，发挥专门委员会联系界别、服务委员功能，提高政协工作质量和水平。

汪洋强调，2021年是中国共产党成立100周年，是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，坚持团结和民主两大主题，围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实，做好建言资政和凝聚共识工作，以高水

神，加强专门协商机构建设，进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势，不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作制度，坚持实践导向，培育协商文化，促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要着力提升专门协商机构履职能力，促进委员更好地运用协商规则、掌握沟通方法，知责于心、担责于身、履责于行，更好把报国之志、为民之心和履职之能结合起来，在新征程中展现政协委员的新担当。

全国政协副主席辜胜阻代表政协第十三届全国委员会常务委员会，向大会报告政协十三届三次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位提出提案5974件，立案5044件。提案紧扣时代脉搏、聚焦中心工作、饱含为民情怀，凝结着委员的心血和智慧，承载着广大群众的愿望与期盼。各提案承办单位克服疫情影响，层层压实责任，办复率为99.64%。政协提案工作为服务党和国家事业发展作出积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有：丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

虢正贵带队调研澧水河水环境质量及整治情况时要求 全力打赢水环境质量整治攻坚战持久战

本报讯 3月4日上午，市委书记虢正贵带领市直相关部门负责人调研澧水河水环境质量及整治情况。虢正贵要求，要深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察湖南重要讲话精神，全面落实中央、省、市决策部署，全力打赢水环境质量整治攻坚战、持久战，为大力实施“三高四新”战略，推进张家界现代化建设作出新的更大贡献。

虢正贵一行先后前往红壁岩电站排站、熙春天排污口、荷花片区澧水河南岸了解污水临时收集处理设施情况、防洪大堤建设及排污口情况。虢正贵叮嘱相关负责人，要提高政治站位，严格落实生态环境保护党政同

责、一岗双责，落细落实各项工作措施，进一步推动有关问题整改到位，守护好绿水青山。

在随后召开的座谈会上，市生态环境局、市住建局分别汇报了全市水环境质量、污水处理厂建设运行及污水管网建设情况，各区县依次汇报了水环境质量及整治情况。

虢正贵指出，近年来，我市认真贯彻落实习近平生态文明思想，狠抓生态环境保护，创造性开展了一系列卓有成效的工作，取得了良好的成效，给张家界带来了各方面的发展机遇。我市水环境保护基础设施在逐年改善、基础在不断夯实、突出生态环境问题得到有效解决、饮用水安全保

护水平巩固提升、重点区域综合整治也在向前推进。同时，我们也要清醒认识到差距，增强责任感、紧迫感、使命感，加强督导检查、分析问题查找原因、拿出实实在在的整改措施，明确目标，逐项解决生态环境整治问题，使全年水环境质量整治取得突破性进展。

虢正贵强调，要解决思想认识问题，充分认识深入开展水环境整治工作的重要性，精准施策，做好当前水环境整治方面的重点工作，朝水环境质量明显改善、水环境质量整治取得突破性进展努力。要找准影响水质量的原因，精准整治。要注重实效，标本兼治，切实强化水质监测采样管

理，保障监测考核断面电站大坝的正常蓄水，立即排查整改已建截污主次干管区域的入河排污口、确保污水应收尽收，强化市城区水厂周边临时收集设施监管，全天候水面保洁工作，充分发挥现有污水厂污水处理的效果。要突出重点，科学施治，突出抓好截污工程建设、污水处理设施建设、水质考核周边农村污水治理、畜禽水产养殖污染治理、饮用水安全管理、生态流量管理。要加强组织领导，严格落实责任、强化部门协调、加大督查督办力度，确保水环境质量各项整治落地见效。

市领导单铸飞、李培其参加调研。

（本报记者 杨婷 邵颖）

虢正贵寄语出席全市“三八”妇女节座谈会的女性代表 创造新业绩 贡献新力量 彰显新风采

本报讯 在第111个国际妇女节到来之际，3月4日下午，2021年全市“三八”妇女节座谈会召开。市委书记虢正贵出席座谈会并讲话，代表市委、市政府向与会代表及全市广大妇女致以节日的问候，希望大家在各自工作岗位上发挥巾帼力量，在大力实施“三高四新”战略、打造“两地区一龙头一家园”的实践中创造新业绩、贡献新力量、彰显新风采。市委副书记刘绍斌主持座谈会。

座谈会上，虢正贵听取了市妇联就2019—2020年妇女发展工作情况的汇报，与代表们亲切交流，仔细倾听龚乔、邓绍云等6位女企业家代表的发言，了解她们的工作、生活情况，

对全市广大妇女为推进全市经济社会高质量发展作出的突出贡献给予充分肯定。虢正贵指出，妇女在家庭、社会、发展中扮演着重要角色，妇女工作关系千家万户、关系国计民生。过去一年，全市各级妇联组织充分发挥党和政府联系妇女群众的桥梁纽带作用，始终聚焦中心、服务大局，推动全市妇女事业蓬勃发展，引导全市广大妇女与张家界前途同频共振，与时代发展同向同行，自觉把个人奋斗融入党和人民的共同奋斗中，用实际行动展现半边天的别样风采，谱写了巾帼不让须眉的动人篇章，得到了社会各界广泛认可。

虢正贵指出，2021年是中国共产党成立100周年，是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，是大力实施“三高四新”战略、打造“两地区一龙头一家园”的实践

国家的磅礴力量；要奋勇担当促发展，努力在经济社会高质量发展主战场上书写精彩巾帼篇章，不断完善女性创新创业工作规划，充分发挥女性创新创业主体优势，优化女性创新创业发展环境，强化女性创新创业政策支持，为广大女性企业家交流合作、凝聚全力搭建平台、提供舞台；要全面从严强队伍，不断开创妇女事业新局面，全面落实从严治党要求，切实加大妇联维权力度，加强妇联干部队伍建设，真正把妇联建设成为党政信任、妇女拥护、群众认可的妇女群众组织。

市领导单铸飞、李传荣、邹菊芳参加座谈会。

（本报记者 尹明 邵颖）

为“十四五”开好局起好步凝心聚力 热烈祝贺全国政协十三届四次会议开幕

人民日报社论



阳春布德泽，万物生光辉。今天，全国政协十三届四次会议在京开幕。沐浴着明媚春光，肩负着殷殷重托，来自34个界别的2000多名全国政协委员齐聚北京、共商国是。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

2020年是新中国历史上极不平凡的一年。回顾这一年，征途充满艰辛，奋斗成果显著。面对严峻复杂的形势任务、前所未有的风险挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹深化改革开放和应对外部压力，统筹抓好“六稳”工作和落实“六保”任务，决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。经过艰苦努力，疫情防控取得重大战略成果，经济增长率先实现由负转正，脱贫攻坚战取得全面胜利，“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，创造了中华民族伟大复兴征程上的新辉煌。这是中国共产党坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民万众一心、顽强拼搏的结果。

攻坚克难显担当，团结奋进写华章。人民政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持中国共产党对政协工作的全面领导，坚持团结和民主两大主题，把握大局大势，主动担责尽责，着眼决胜全面小康、决战脱贫攻坚，统筹疫情防控和经济社会发展，创新履职形式，增强工作效能，推动建言资政有用、凝聚共识有效，专门协商机构建设展现新风貌，服务中心任务取得新成绩，为党和国家事业发展作出重要贡献，充分体现了人民政协在国家治理体系中的重要作用，生动展现了人民政协为人民的责任担当。尤其令人难忘的是，在抗击疫情的非常时刻，各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起，同舟共济、肝胆相照，广大政协委员积极投身抗疫斗争，为打赢疫情防控阻击战出主意、想办法，为克服疫情不利影响、服务党和国家工作大局贡献了智慧和力量。

众力则万钧举，人心齐则泰山移。2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，是中国共产党成立100周年。这是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。开局关系全局，起步决定后势，良好的开端是夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的关键。使命越是艰巨、责任越是重大，越需要广泛凝聚人心和力量。人民政协要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，再接再厉、团结奋进，加强专门协商机构建设，充分运用同心同向的政治优势、人才荟萃的智力优势、平等协商的民主优势、凝心聚力的团结优势、协调关系的功能优势、联系广泛的界别优势，提升建言资政和凝聚共识双向发力工作水平，把人民政协制度优势转化为国家治理效能，把各方面智慧和力量凝聚起来，形成海内外中华儿女心往一处想、劲往一处使的强大合力，不断巩固和发展大团结大联合局面，为“十四五”开好局、起好步集聚众智、汇聚众力，作出积极贡献。

（下转4版）